
Andria, 23 dicembre 2024

Al Presidente del Consiglio Comunale 

  Dott. Giovanni Vurchio

Al Sindaco della Città di Andria
   Avv. Giovanna Bruno

Oggetto: Mozione di indirizzo da inserire e porre in votazione con la Proposta di 
deliberazione di Consiglio Comunale: 

“PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE, PROGRAMMA 
TRIENNALE DEGLI ACQUISTI DI BENI E SERVIZI PER IL TRIENNIO 
2025/2027 ED ELENCO ANUALE 2025 – PROGRAMMA TRIENNALE DELLE 
ESIGENZE PUBBLICHE IDONEE A ESSERE SODDISFATTE ATTRAVERSO 
FORME DI PARTENARIATO PUBBLICO-PRIVATO”

PREMESSO CHE

- Il Dirigente del Settore LAVORI Pubblici arch. Rosario SARCINELLI con nota protocollo 
N. 0120974/2024 del 20/12/2024, “in considerazione delle sollecitazioni emerse negli ultimi 
giorni circa la possibilità di modificare ovvero inserire ipotesi di partenariato pubblico 
privato da sottoporre alla discussione del consiglio comunale” e della consequenziale 
“necessità di effettuare un doveroso supplemento istruttorio ed approfondimento 
procedurale relativo al Programma Triennale delle esigenze pubbliche idonee a essere 
soddisfatte attraverso forme di partenariato pubblico privato”, ha depositato n. 7 
emendamenti tecnici contraddistinti con lettere a)-b)-c)-d)-e)-f) con i quali viene proposto lo 
stralcio dei progetti di finanza dalla proposta di deliberazione di Consiglio Comunale in 
oggetto citata e con specifico riferimento alle proposte riguardanti il cimitero e la pubblica 
illuminazione;

- Si rende necessario definire indirizzi operativi per la conclusione dei procedimenti pendenti 
presso gli uffici comunali e di individuare le modalità per l’avvio di nuove proposte di 
collaborazione pubblico-privato, basandosi su criteri di trasparenza e coerenza con le 
priorità dell'Amministrazione;

CONSIDERATO CHE

- Nella seduta del Consiglio Comunale del 16/05/2024, è emersa la carenza di un chiaro 
indirizzo politico preliminare sulle collaborazioni pubblico-privato; in particolare, durante il 
dibattito, fu evidenziato che i progetti presentati non erano stati oggetto di una discussione 
approfondita in Consiglio, compromettendo così la valutazione di merito e la coerenza con 
le priorità strategiche dell'Amministrazione. Dal confronto in aula, inoltre, emerse con tutta 
evidenza la necessità di definire un percorso chiaro e condiviso, partendo dalla redazione 
preliminare di un avviso pubblico che orienti ogni proposta privata verso il soddisfacimento 
delle esigenze della collettività.
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TANTO PREMESSO

SI FORMULA IL SEGUENTE INDIRIZZO, suddiviso in più punti di carattere tecnico 
amministrativo, DA SOTTOPORRE ALL’APPROVAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
ANCHE SEPARATAMENTE:

1. Dichiarazione di disinteresse.

Si propone di dichiarare decaduto ogni interesse della Pubblica Amministrazione verso i 
progetti di iniziativa privata pendenti e non ancora istruiti, con particolare riferimento:
o al progetto di finanza relativo al cimitero, depositato il 19/04/2022;
o al progetto di finanza relativo alla pubblica illuminazione, depositato il 

20/04/2023.

Tanto in considerazione anche della decisiva circostanza che tali progetti sono stati 
presentati in vigenza del vecchio codice degli appalti e risultano oggi superati dalle 
nuove disposizioni normative.

2. Predisposizione di un avviso pubblico.

Si impegna la Giunta Comunale a predisporre un avviso pubblico per 
l’individuazione dei settori strategici in cui avviare collaborazioni pubblico-privato, 
seguendo gli indirizzi forniti dal Consiglio Comunale.

L’avviso dovrà:
o Specificare i criteri di selezione dei progetti;
o Definire modalità di partecipazione e le relative tempistiche;
o Indicare i requisiti richiesti ai soggetti proponenti, in conformità con il nuovo codice 

degli appalti, in vigore dal 1° luglio 2023;
o Partecipazione democratica: il coinvolgimento di cittadini, associazioni di categoria, 

ordini professionali e consiglieri comunali permetterà di definire un quadro 
strategico condiviso per individuare le reali esigenze pubbliche da soddisfare anche 
attraverso i progetti di partenariato pubblico-privato;

o Maggiore trasparenza: la pubblicazione di un bando garantirà procedure trasparenti 
nella selezione dei partner privati e nella valutazione delle proposte;

o Ottimizzazione delle risorse: la competizione tra operatori economici favorirà la 
scelta delle soluzioni più vantaggiose per la collettività.

L’auspicabile approvazione di questo ordine del giorno è indispensabile per 
assicurare una gestione trasparente ed efficiente delle risorse pubbliche, 
considerando indirizzi e decisioni basate sulle priorità della comunità e non su 
iniziative promosse da privati.

Il Consigliere Comunale di “Azione” 
Dott. Gianluca Grumo
Consigliere Comunale Città di Andria



(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3, 
comma 2, della Legge n. 39/1993)

Il Consigliere Comunale di “Movimento 5 Stelle” 
Avv. Michele Coratella 
Consigliere Comunale Città di Andria 
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3, 
comma 2, della Legge n. 39/1993) 

Il Consigliere Comunale di “Movimento 5 Stelle” 
Avv. Vincenzo Coratella 
Consigliere Comunale Città di Andria 
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3, 
comma 2, della Legge n. 39/1993)


